

“跟我投票就是支持国家稳定”

普京登台为统一俄罗斯党议会选举拉票

俄罗斯总统普京21日在首都莫斯科举行的一场集会上为统一俄罗斯党拉票。他警告一些外国政府，不要试图利用俄国内反对派干涉俄政治。

最新民调显示，普京率领的统一俄罗斯党有望在12月2日国家杜马（议会下院）选举中赢得压倒性胜利。

警告内外反对派

普京当天现身莫斯科一处体育场，参加统一俄罗斯党造势活动。集会参加者以年轻人居多，一些女性还在脸上写上普京的名字。场内有数支年轻人乐队，演奏着苏联时代的乐曲，一支年轻女孩组成的乐队唱着：“要嫁就嫁普京那样的人。”

当55岁的普京登台时，体育场内大约5000名支持者欢声雷动。普京穿黑色套头圆领衫，外套深色西服，显得严肃干练。

普京的发言辛辣坦率、直截了当。他警告说，国内外反对者想把俄



■ 普京在21日集会上对统一俄罗斯党支持者发表讲话

罗斯搞坏，“那些反对我们的人想看到一个贫弱的国家，想要一个无组织、无秩序、分裂的社会，以便他们在背后搞肮脏勾当”。国内一些反对派得到“西方专家”和周边邻国指点，试图煽动蛊惑人们。“在这个国家，有些人像走狗一样向外国使馆乞食，指望得到外国基金会和政府支持，而不是依靠自己的人民。”

务必前往投票点

普京10月初宣布，将率领统一俄罗斯党参加杜马选举。上周，普京更是明言，如果领导统一俄罗斯党在选举中取得令人信服的胜利，他

将获得“道义权利”，使自己卸任总统后继续保持重要政治影响力。

与普京的高支持率相比，统一俄罗斯党在选民中的号召力略逊一筹。普京亲自出马，正是要拉升统一俄罗斯党的支持度。

普京告诉支持者，投票给统一俄罗斯党等同于投票支持国家稳定。“稳定与和平不会从天上掉下来，它们尚未得到绝对保证。”普京呼吁，“12月2日的投票很大程度上将决定国家命运。朋友们，务必前往投票点，投票给统一俄罗斯党。”

他说，俄罗斯在捍卫领土与主权完整、打击国际恐怖主义、发展经

济及保障民生等方面都取得了成绩，各项国家发展计划需要在未来继续实施，这需要靠统一俄罗斯党在杜马选举中取胜来保证。

普京警告，如果反对派控制政权，俄罗斯可能重新陷入苏联解体前后的混乱和动荡中。“一旦这些先生重新掌权，他们将再次欺骗民众，中饱私囊。他们想复辟建立在贪污和谎言基础上的寡头政治。”

“普京是理想男人”

普京挂帅统一俄罗斯党的积极效应明显。俄罗斯舆论研究中心21日最新民调显示，统一俄罗斯党有望在选举中赢得压倒性胜利。这份民调于17日、18日实施，取样覆盖俄罗斯全国153个城市，1600名受访者中有63.8%表示将投票给统一俄罗斯党。普京宣布代表统一俄罗斯党参选前，这一数字为57%。

当天集会上，20岁的大学新闻系学生布列西乔娃说：“我真的热爱普京，他是理想男人，我希望自己未来的丈夫也像普京。”

普京在圣彼得堡的母校老师居雷维奇通过体育场内大显示屏告诉人们：“当普京还是小孩的时候，我就了解他。如果他说不会破坏宪法寻求第三个（总统）任期，他肯定不会。但他有义务留在政坛。”

冯武勇（新华社供本报稿）

07112211401

不要匆忙中止其成员资格

新华社伊斯兰堡11月21日电 巴基斯坦外交部发言人萨迪克21日说，希望英联邦不要匆忙就中止巴成员资格问题作决定，邀请英联邦尽快派代表团访巴，实地了解巴局势。萨迪克说，英国首相布朗20日晚间和巴看守内阁总理苏姆罗通电话，双方就即将举行的英联邦首脑会议交换了意见。苏姆罗说，英联邦就巴成员问题作出任何轻率决定都将令人遗憾的，巴珍视同英联邦的关系，英联邦在作决定时应该考虑到巴基斯坦和英联邦双方的利益。

英联邦部长级特别会议12日发表声明称，如果巴基斯坦不在定于23日至25日举行的英联邦首脑会议前取消紧急状态，巴的英联邦成员资格将暂时中止。

苏姆罗说，巴虽然实行紧急状态，但目前所做的一切都是依照宪法进行，政府采取的所有步骤都与宪法条款一致。他重申，他领导的看守政府将确保明年1月的议会选举是自由、公正和透明的，欢迎外国观察员到巴监督。

正式接受司法调查 希拉克可能受指控

新华社上午电 法国前总统希拉克的律师21日说，希拉克因涉嫌盗用公款当天接受法官正式讯问，这表明正式司法调查程序启动，这位前总统可能面临指控。希拉克被指在担任巴黎市期间，让一些不在市政厅工作的亲属及家属冒领市政厅工资。

希拉克21日前往法官西梅奥尼办公室，接受约3小时讯问，话题围绕市长办公室的职能和建制。希拉克的律师说，涉嫌冒领工资的人数没有外界说的那么多。

塞内加尔首都发生大规模街头骚乱

新华社上午电 塞内加尔首都达喀尔21日发生大规模街头骚乱，一些人点燃轮胎、抢砸政府和商业机构办公室，与警察冲突。

达喀尔警察上周遵照政府指令，取缔乱占市区街道摊位。塞内加尔商界工会21日联合举行大规模游行示威，骚乱从达喀尔一处集市开始，逐渐蔓延至周边区域，警方逮捕不少示威者。骚乱发生数小时后，达喀尔政府官员宣布，政府将新建4处集市，以安置先前被政府清理的商户。

英一半人口个人资料丢失

本报特稿 英国税务部门丢失几乎全国一半人口的个人机密资料事件震惊整个英国，英国首相布朗21日在议会公开道歉，支持率本已一路下滑的布朗政府面临更大压力。

20日，英国媒体曝出英国皇家税务与海关总署丢失2张重要光盘，上面记载着2500万份公众个人机密资料，几乎占英国人口总数一半。丢失信息中包括姓名、住址、出生日期、儿童补贴受助号码、国家社会保险号码及银行账户等几乎所有个人重要信息，受害群体为英国所有儿童福利补贴受益人。由于英国法律规定所有16岁以下儿童家庭可以享受儿童福利补贴，这意味着几乎英国所有小孩家庭的信息都被丢失。

20日下午，英国财政大臣达林在议会证实确有此事。他说，英国皇家税务与海关总署一名工作人员10月18日应国家审计办公室要求，寄送出2张数据光盘，但未按规定将包裹挂号注册，致使光盘在运送途中丢失。直到本月8日，税务与海关总署高层才获知光盘丢失，2天后才上报达林本人。同日，英国皇家税务与海关总署署长格雷引咎辞职。

英国报章21日同声谴责税务与海关总署丢失公众机密资料，称之为“数据灾难”，破坏了国家与公民之间最基本的信任。一些媒体指责有关官员早就获悉此事，却迟迟不肯将真相告知公众，使公众个人资料和银行账户处于危险之中。（李宁静）

私生活被曝光引发震怒 委议员扇记者耳光电视直播

委内瑞拉女议员巴雷拉20日闯进电视节目现场，多次抽打一名记者耳光，谴责他在书中诽谤自己并要求道歉。这突如其来的一幕经现场直播后，引起一片哗然。

闯入现场

巴雷拉当天闯入塔奇拉地方电视台记者阿索卡尔的早间节目直播现场，大声叫嚷：“我要求这个一直对我出言不逊的男人给我个说法！”她在镜头里扇了阿索卡尔几记耳光。

“他冒犯了我，对我儿子的死评头论足，玷污了我心灵深处最庄重的事，这是我来的原因。”巴雷拉从阿索卡尔手中夺来麦克风说。

阿索卡尔举起被打碎的眼镜喊道：“这又怎么说？让我做节目！”

“你诽谤我……道歉！”巴雷拉叫喊几分钟后，用麦克风敲打阿索卡尔的头部，随后风一样离去。

祸从笔出

巴雷拉的震怒源于阿索卡尔的新书将她的私生活曝光。阿索卡尔的新书详细讲述了上世纪90年代



巴雷拉的幼子在医院中夭折的往事，把这件事称作她人生的转折点。

阿索卡尔挨打后表示，巴雷拉、塔奇拉州州长和委内瑞拉总统查韦斯要为他本人和他3个儿子今后“可能遭遇的任何事情负责”。

阿索卡尔是查韦斯的公开批评者，巴雷拉则是查韦斯在委内瑞拉议会中关系最亲密的幕僚之一。但巴雷拉表示，掌握事件与政治毫无牵扯，自己“出手”的缘由完全是因为



为私生活遭到干涉。

媒体压力

事件发生时，正值总部位于美国的美洲报业协会代表团访问委内瑞拉，代表团此前曾对委媒体所受“威胁和政府压力”表示担忧。

代表团成员马罗金说，据说查韦斯可能在修宪期间实行新闻管制，美洲报业集团对此感到担忧。

卜晓明（新华社供本报稿）

“是布什和切尼让我说了谎” 前白宫发言人出书解密“特工门”

“这里有个问题，我没有说实话。”麦克莱恩写道，“我在不知情的情况下传递了错误的信息，而让我这样做的是政府中5个高层官员：罗夫、利比、副总统、白宫办公厅主任和总统本人。”

判若两人

麦克莱恩在书中对“特工门”事件的解说与当初口吻大相径庭。

麦克莱恩曾多次公开为罗夫和利比辩护，对媒体讲话说：“他们是

好人，是白宫队伍中的重要人员，因此我同他们交谈并回来告诉你们，他们没有参与其中。”

次激起各方对布什政府的批评。

“我感到气愤甚至震惊。”“特工门”主角普莱姆说，“麦克莱恩不仅证实罗夫和利比让他撒谎，副总统切尼、白宫办公厅主任卡德和总统布什也让他发布误导媒体的声明。”

“正当你想着白宫的信誉不能再差了，另一只靴子又掉下来了。”民主党参议员舒默说，“如果布什都不将真相告诉自己的发言人，美国人民又怎么能期待得知真相呢？”

闻超（新华社供本报稿）

批评声起

“特工门”事件调查、审理经历了4年之久，麦克莱恩的新说法再

美国前白宫发言人麦克莱恩曾在“特工门”事件中扮演“喉舌”角色，在即将出版的新书里，麦克莱恩爆料说，美国总统布什在“特工门”事件中误导他说了不实之词，副总统切尼也扮演了不光彩角色。

直指布什

麦克莱恩新书《布什白宫内发生的事与华盛顿失误之处》将于明年4月出版，美国公众事务出版社20日在网站上公布了新书节选。

麦克莱恩在书中说，2003年他曾亲口对媒体记者说，时任布什政治顾问的罗夫和副总统切尼办公室主任的利比“没有参与”前中情局女特工普莱姆身份泄密一事。